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Petra Trnková

Šíleně smutnou princeznu si nenechám 
nikdy ujít, říká Helena Vondráčková
Asi neexistuje nikdo, kdo by ji neznal, pokud nepočítáme 
nemluvňata. Letos oslavila 60. let od svého vítězství 
v soutěži Hledáme nové talenty, kterým zahájila svou 
pěveckou kariéru, vyprodala O2 arenu a získala cenu Thálie 
za celoživotní mistrovství. Přesto, že koncertuje i během 
adventu, na Vánoce se těší a chystá jako my všichni. 

PROSINEC 2024

Advent má být časem rozjí-
mání a těšení se na Vánoce. 
Často ale bývá spíš vyplněn 
sháněním dárků, úklidem, 
pečením cukroví a stresem 
z toho všeho… Jak toto obdo-
bí prožíváte vy? 

Předvánoční čas je pro mě nej-
hezčím obdobím v roce, proto si 
ho vyplňuji příjemnými okamži-
ky a přípravami, ne stresem. Mu-
sím říct, že letošní rok byl oprav-
du výjimečný a pracovně bude až 
do konce roku velice náročný, ale 
i tak si najdu čas na oslavu adven-
tu a vánoční přípravy. Těším se, 
až začnu s výzdobou domu a za-
hrady. Mám ráda světelné vánoční 
dekorace, před domem mám vel-
kého jelínka se sáněmi, soba, San-
ta Clause nebo anděla, který trou-
bí a ohlašuje, že se blíží Vánoce. 
Tato výzdoba dělá radost nejenom 
mně, ale hlavně dětem, kterým 
září oči radostí, když jdou kolem. 

Vánoce neslavím jen tři dny, 
ale po celý advent, který toto krás-
né období prodlužuje. Každoroč-
ně peču štoly, bohužel to vypadá, 
že to letos nestihnu, protože mám 
diář nabitý k prasknutí až do zla-
té neděle, kdy se uskuteční můj 
tradiční vánoční koncert v Lucer-
ně. Cukroví nepeču, mám báječ-
nou kamarádku, která mi ho vozí 
z Moravy. Jsem sice dobrá kuchař-
ka, ale takové cukroví, jaké peče 
ona, bych určitě nezvládla. Dárky 
nakupuji na poslední chvíli (usmí-
vá se). 

Jak trávíte samotné Vánoce? 
Podle českých tradic se stro-
mečkem, kaprem a salátem, 
nebo máte nějakou svou al-
ternativní tradici?

Dodržuju české tradice tak, jak 
jsme je dodržovali vždy u nás v ro-
dině, mám v sobě zakořeněno je 
ctít. Co se týká štědrovečerní ve-
čeře, samozřejmě nesmí chybět 
rybí polévka, bramborový salát 

s majonézou a hlavně dobrá ryba. 
V posledních pár letech neservíru-
jeme kapra, ale smaženého sumce, 
který je daleko lahodnější a které-
ho si sami ulovíme. 

Pokud mi to žaludek „dovo-
lí“, večeři zakončuji nepečeným 
dortem Malakov podle receptu 

mé maminky. Je z piškotů namo-
čených v mléce, s troškou rumu 
a kávy a prokládaný meruňkovým 
kompotem. Musí se nechat odle-
žet, nejlépe do druhého dne. Poté 
ho zdobím šlehačkou a servíruju 
s jahodami. 

 Pokračování na straně 5
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Šíleně smutnou princeznu si nenechám 
nikdy ujít, říká Helena Vondráčková
Asi neexistuje nikdo, kdo by ji neznal, pokud nepočítáme 
nemluvňata. Letos oslavila 60. let od svého vítězství 
v soutěži Hledáme nové talenty, kterým zahájila svou 
pěveckou kariéru, vyprodala O2 arenu a získala cenu Thálie 
za celoživotní mistrovství. Přesto, že koncertuje i během 
adventu, na Vánoce se těší a chystá jako my všichni. 

Advent má být časem rozjí-
mání a těšení se na Vánoce. 
Často ale bývá spíš vyplněn 
sháněním dárků, úklidem, 
pečením cukroví a stresem 
z toho všeho… Jak toto obdo-
bí prožíváte vy? 

Předvánoční čas je pro mě nej-
hezčím obdobím v  roce, proto si 
ho vyplňuji příjemnými okamži-
ky a přípravami, ne stresem. Mu-
sím říct, že letošní rok byl oprav-
du výjimečný a pracovně bude až 
do konce roku velice náročný, ale 
i tak si najdu čas na oslavu adven-
tu a  vánoční přípravy. Těším se, 
až začnu s  výzdobou domu a  za-
hrady. Mám ráda světelné vánoč-
ní dekorace, před domem mám 
velkého jelínka se sáněmi, soba, 
Santa Clause nebo anděla, který 

troubí a  ohlašuje, že se blíží Vá-
noce. Tato výzdoba dělá radost 
nejenom mně, ale hlavně dětem, 
kterým září oči radostí, když jdou 
kolem. 

Vánoce neslavím jen tři dny, 
ale po celý advent, který toto krás-
né období prodlužuje. Každoroč-
ně peču štoly, bohužel to vypadá, 
že to letos nestihnu, protože mám 
diář nabitý k prasknutí až do zla-
té neděle, kdy se uskuteční můj 
tradiční vánoční koncert v Lucer-
ně. Cukroví nepeču, mám báječ-
nou kamarádku, která mi ho vozí 
z  Moravy. Jsem sice dobrá ku-
chařka, ale takové cukroví, jaké 
peče ona, bych určitě nezvládla. 
Dárky nakupuji na poslední chví-
li (usmívá se). 

Jak trávíte samotné Váno-
ce? Podle českých tradic 

se stromečkem, kaprem 
a salátem, nebo máte ně-
jakou svou alternativní 
tradici?

Dodržuju české tradice tak, 
jak jsme je dodržovali vždy u nás 
v rodině, mám v sobě zakořeněno 
je ctít. Co se týká štědrovečerní 
večeře, samozřejmě nesmí chybět 
rybí polévka, bramborový salát 
s majonézou a hlavně dobrá ryba. 
V  posledních pár letech neser-
vírujeme kapra, ale smaženého 

sumce, který je daleko lahodnější 
a kterého si sami ulovíme. 

Pokud mi to žaludek „dovo-
lí“, večeři zakončuji nepečeným 
dortem Malakov podle receptu 
mé maminky. Je z piškotů namo-
čených v  mléce, s  troškou rumu 
a  kávy a  prokládaný meruňko-
vým kompotem. Musí se nechat 
odležet, nejlépe do druhého dne. 
Poté ho zdobím šlehačkou a serví-
ruju s jahodami. 

� Pokračování na straně 5
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NOVÉ BYTY
V BRANDÝSE
NAD LABEM

www.bydlenibrandys.cz
KLIDNÉ PROŽITÍ VÁNOC
A V NOVÉM ROCE JIŽ V NOVÉM BYDLENÍ

s pomocí dotace NZÚ light Vás to nebude stát 
ani korunu (dotace pokryje 100 % částky)  
a ješťe ušetříte až 35 % na nákladech 
za vytápení.
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Bezpečné město

Mladá Boleslav je bezpečné 
město i  navzdory vysokému 
počtu cizinců. Přihlášeno je 
zde 48 tisíc lidí, z  toho 13 tisíc, 
tedy zhruba třetina, jsou cizin-
ci, celkem 23 různých národ-
ností. Za prvních deset měsí-
ců letošního roku zaznamenali 
policisté 1  099 trestných činů, 
což je prakticky stejný počet 
jako vloni. Ve srovnání s  čísly 
před deseti lety je to ale zhruba 
o 22 procent méně. Proměnila 
se také její struktura, naprosto 
dominuje majetková krimina-
lita, jednalo se 589 trestných 
činů, především o  krádeže 
vloupáním do různých provo-
zoven a krádeže v obchodech. 
Boleslavští policisté pak za-
znamenali 96 případů násilné 
kriminality, ani v jednom přípa-
dě však nešlo o  vraždu nebo 
pokus o ni.

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky, územní 
odbor Mladá Boleslav
Boleslavská 1164
293 06 Kosmonosy

Pekařovo gymnázium 
promění aulu
MLADÁ BOLESLAV | Mladobole-
slavskému Gymnáziu Dr. Josefa 
Pekaře se podařilo díky kampa-
ni na portálu Donio získat pení-
ze na proměnu bývalé kaple v ote-
vřený prostor pro živou kulturu. 
Místnost dosud sloužila jako aula 
a vybavena byla sedadly z bývalé-
ho kina. Díky finanční sbírce chce 
gymnázium sedadla nahradit va-
riabilními židlemi, díky kterým 
bude prostor vhodný i  pro pořá-
dání plesů, výstav nebo komunit-
ních setkání. „Opravdu nás mile 
překvapilo, jak silná je komuni-
ta kolem našeho gymnázia, a  ani 
v tom nejoptimističtějším snu nás 
nenapadlo, že po 17 dnech kam-
paň Probuďme aulu překoná svůj 
cíl a vybraná částka na probuzení 
auly vystoupá k 324 tisícům korun, 
a to nám ještě měsíc na sbírku zbý-
vá. Studentský parlament „odchy-
til“ poslední ze stovky patronských 
židlí, které byly k mání na Doniu,“ 
uvedl ředitel školy Petr Dostál. 

Samotná kampaň potrvá do 
20.  prosince, takže podílet se na 
oživení auly gymnázia bude mít 
veřejnost až do Vánoc. „Vybra-
nou částku nad původním cílem 
300 tisíc korun využijeme k poří-
zení stolů, které možnosti tohoto 
krásného prostoru posunou ještě 
dál,“ dodal ředitel Dostál. 

Do auly se už v listopadu po více 
než sto letech vrátily reprodukce 
obrazů akademického malíře Vik-
tora Foerstera Panna Marie a svatý 
Vojtěch. Ty se díky studentské me-
diální kampani podařilo vypátrat 
na Biskupském gymnáziu v Krup-
ce na Teplicku, kam originály zmi-
zely v roce 1921. � red

Aula gymnázia s reprodukcemi obrazů, které odsud zmizely v roce 1921. Sedadla nahradí židle,  
na které přispěla veřejnost. Foto | Gymn. J. Pekaře

INZERCE
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Tolik tropických dní během 
letošního roku zaznamena-
la alespoň jedna ze stanic 
ČHMÚ, když naměřila teplotu 
minimálně 30 °C. Dlouhodo-
bý průměr z let 1990 až 2023 
přitom činil 41 dnů. Podle me-
teorologů byl letošní rok nej-
teplejší v historii měření. 

18. prosince 1895

Laurin & Klement založili 
v tento den obchodní značku 
na výrobu jízdních kol, moto-
cyklů a automobilů. S vlaste-
neckou značkou Slavia začali 
v pěti lidech vyrábět jízdní 
kola v pronajaté dílně na mla-
doboleslavské periferii. Pod 
názvem Škoda je společnost 
známá od roku 1925.

Nejdůvěryhodnější 
značky

Juraj Aláč

Nejúspěšnější program na renovace rodinných a bytových 
domů a energetické úspory letos oslavil 15 let od svého 
vzniku. Z programu Ministerstva životního prostředí Nová 
zelená úsporám bylo podpořeno 484 162 žádostí. Jedná se tak 
o jeden z nejúspěšnějších programů v Evropské unii v oblasti 
energetických úspor a jsme inspirací pro ostatní evropské státy. 

Podpora kvalitního  
bydlení trvá už 15 let

Marketingový program Nejdůvě-
ryhodnější značky letos podesá-
té ocenil značky a brandy, které si 
získaly nejvyšší míru důvěry mezi 
českými zákazníky. Na základě 
rozsáhlého průzkumu společnos-
ti NIQ hodnotilo více než 4000 re-
spondentů v 95 kategoriích znač-
ky, které v očích zákazníků vynikají 
především svou spolehlivostí a kva-
litou. Důvěra ve značku je klíčo-
vým prvkem, který ovlivňuje nejen 
spokojenost zákazníků, ale také je-
jich loajalitu a dlouhodobou pří-
zeň. K oceněným značkám letos 
patří například Datart, Jar, Durex, 
Urinal, Božkov, Tank Ono, Zásil-
kovna, Vichy nebo Best. Komplet-
ní seznam Důvěryhodných značek 
najdete na našem webu. Regionální 
vydavatelství, s.r.o., je partnerem 
programu Důvěryhodná značka. 

Dotační program Zelená úspo-
rám a jeho pokračování Nová ze-
lená úsporám přinesly do Česka 
významný efekt v oblasti ener-
getických úspor pro majitele ro-
dinných a bytových domů. Za 
patnáct let existence dotačního 
programu se podařilo podpořit 
téměř půl milionu žadatelů, kte-
ří se díky financím mohli pustit 
do modernizace vytápění, zatep-
lení a oprav domu nebo naista-
lovat fotovoltaickou elektrárnu. 
Zvýšila se tak nejen kvalita byd-
lení v Česku, ale také rozproudi-
la ekonomika. „Pomáháme ro-
dinám, seniorům i obyvatelům 
bytových domů, aby byli energe-
ticky soběstačnější, platili méně 
peněz za energie, snižovali emise 
skleníkových plynů a adaptovali 
se na změnu klimatu,“ zdůvodnil 
programy ministr životního pro-
středí Petr Hladík. 

Velký zájem podpořily i dva 
nové podprogramy, které Minis-
terstvo životního prostředí spus-
tilo v roce 2023 – Nová zelená 
úsporám Light a Oprav dům po 
babičce. Jejich největší výho-
dou je jednoduchá online žádost 

a vyplacené peníze předem. Se-
nioři nebo rodiny s dětmi tak ne-
musejí mít našetřeno velké množ-
ství financí. Lidé peníze využili 
například na výměnu oken, so-
lární ohřev vody či na výměnu 
neekologického zdroje vytápě-
ní. „Předpokládáme, že program 
Nová zelená úsporám bude fun-
govat minimálně do roku 2030. 
Jsou samozřejmě možné díl-
čí úpravy jednotlivých paramet-
rů podpory, ale jako celek by měl 
program pokračovat i dále. Ak-
tuálně jsou hlavní směry podpo-
ry dané, tedy zejména investice 
do zásadních rekonstrukcí budov 
k bydlení, tedy jak rodinných, tak 
bytových domů,“ uvedla mluvčí 
ministerstva životního prostředí 
Veronika Krejčí. 

Kotlíkové a další dotace 
v novém kabátě, poradci 
pomohou zdarma

Krajské kotlíkové dotace pro se-
niory a domácnosti s nižšími pří-
jmy nahradily dotace pro nízko-
příjmové domácnosti z programu 
Nová zelená úsporám Light, kde 
může podpora dosáhnout výše až 
150 tisíc korun. „Pokračuje pod-
pora výměny starých kotlů v rámci 

programu Nová zelená úsporám, 
kde je maximální výše příspěvku 
až 130 tisíc korun. Počet žádostí 
se po rekordním zájmu během léta 
ustálil na zhruba 1500–2000 žá-
dostech měsíčně. Od podzimu na-
víc mohou zájemci získat příspě-
vek na výměnu kotlů na uhlí všech 
emisních tříd,“ dodala mluvčí Vero-
nika Krejčí. Nízkopříjmové rodiny 
a senioři, kteří mají zájem o výmě-
nu kotle z programu Nová zelená 
úsporám Light, mohou využít bez-
platné poradce ze sítě Energetic-
kých konzultačních a informačních 
středisek nebo z Místních akčních 
skupin. Kontakty na ně najdou na 
webu novazelenausporam.cz.

Peníze na dotační programy 
získává Unie z emisních 
povolenek

Program Nová zelená úsporám 
spadá pod Modernizační fond Ev-
ropské unie, konkrétně je plně fi-
nancován z prodeje emisních po-
volenek. Díky tomu jde o stabilní 
a dlouhodobý program a zároveň 
vhodný nástroj, jak transparent-
ně distribuovat prostředky zís-
kané z emisních povolenek přímo 
domácnostem. Program je finan-
cován z prodeje emisních povo-
lenek již od svého počátku a dů-
ležitou roli bude hrát v podpoře 
energeticky úsporného bydlení 
i nadále.
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Dodržujte rychlost
BENÁTKY NAD JIZEROU | Rekon-
struovaná ulice Podolecká v  Be-
nátkách nad Jizerou byla stavební 
firmou předána do předčasného 
užívání v obousměrném provozu. 
Po rozšíření získala komunikace 
nový povrch, který ještě čeká fi-
nální úprava. V příštím roce bude 
silnice opatřena vodorovným do-
pravním značením a protiskluzo-
vým nástřikem, tyto práce není 
možné provádět za současných 
klimatických podmínek. Město 
proto vyzývá řidiče k  opatrnosti 
dodržování dopravního značení 
a maximální povolené rychlosti. 

Když máma  
s tátou chybí
Vážně ohroženým dětem a  jejich 
rodinám už od roku 2011 pomáhá 
organizace Cestou necestou, aby 
mohly vyrůstat ve stabilním, bez-
pečném a citově vřelém rodinném 
prostředí. Na dárcovském portá-
lu Donio zahájil spolek v  prosinci 
sbírku na psychoterapeutickou po-
moc pro děti vyrůstající v náhradní 
rodinné péči. Cílová částka je sta-
novena na 170 tisíc korun a vybra-
né peníze pomohou konkrétním 
dětem, které prošly těžkým raným 
traumatem, zažily dlouhodobé 
zneužívání, zanedbávání a  týrání 
nebo jen nemohou vyrůstat s bio-
logickými rodiči. Svojí velkorysos-
tí můžete pomoci třeba devítileté 
Klárce k lepšímu životu. Její příběh 
a odkaz na sbírku najdete po načte-
ní QR kódu.� red

MLADÁ BOLESLAV | Připomíná 
výdech z  lodi nebo periskop po-
norky. Má kliku a po zatočení zpí-
vá a  vypráví o  místě, kde stojí. 
V prostoru Krásné louky nedaleko 
řeky Jizery u  nové lávky v  Mladé 
Boleslavi si mohou lidé vychutnat 
vyprávění a  zpívání tzv. Poesio-
matu. Poetické mluvítko nabízí 
posluchačům básně Františka Ge-
llnera, písně mladoboleslavských 
umělců či místní pověsti. 

Poesiomaty umisťuje od roku 
2015 do ulic českých i  zahranič-
ních měst spolek Piána na ulici 
zakladatele Ondřeje Kobzy. „Pů-
vodně šlo především o  jukeboxy 
na básně, dnes nám jde hlavně 
o zachycení genia loci. O historic-
kou, kulturní a  symbolickou pa-
měť místa,” uvedl k projektu jeho 
autor Ondřej Kobza. Poesiomat 
na Krásné louce propojuje kultu-
ru, historii a  veřejný prostor. „Je 
to další krok k  tomu, jak všichni 

společně proměňujeme tuhle lo-
kalitu v místo, které je oblíbeným 
cílem procházek a  dalších volno-
časových aktivit,“ uvedl primátor 
Jiří Bouška s  tím, že Krásná lou-
ka prošla za poslední dva roky ob-
rovskou proměnou a  další změny 

k lepšímu ji ještě čekají. Mladá Bo-
leslav se instalací Poesiomatu za-
řadila po bok více než šedesátky 
českých a zahraničních měst. Po-
etická mluvítka oslovují kolem-
jdoucí například v Paříži, Dublinu 
či americkém Buffalu. � ala

Cyklostezku téměř celou zaplatily dotace

MLADÁ BOLESLAV | Ministerstvo 
pro místní rozvoj přidělilo městu 
Mladá Boleslav dotaci na projekt 
výstavby nové cyklostezky z  Bez- 
děčína do Chrástu u  Mladé Bo-
leslavi. Stavba byla oficiálně za-
hájena letos v  červnu a  ukončena 
v říjnu. „Předmětem projektu bylo 
vybudování vyhrazené komunika-
ce pro cyklisty – smíšené stezky 
pro pěší a  cyklisty mezi městský-
mi částmi a její napojení na dříve 
dokončenou Cyklostezku Bezděčín 

v ulici Pražská. Celková délka pře-
sahuje kilometr a stezka je doplně-
na deseti parkovacími místy pro 
kola a  novým veřejným osvětle-
ním,“ uvedla mluvčí mladobole-
slavského magistrátu Šárka Cha-
rousková. Výstavba cyklostezky 
byla spolufinancovaná Evropskou 
unií z Integrovaného regionálního 
operačního programu (IROP), kde 
výše dotace dosahuje až 85 pro-
cent výdajů, celkem to bylo nece-
lých 12 milionů korun. � red

Záchranáři mají další nové sanitky

STŘEDOČESKÝ KRAJ | Středočes-
ká záchranná služba převzala na 
konci listopadu 15 nových sanit-
ních vozů. Jsou určené pro výjez-
dové skupiny rychlé zdravotnické 
pomoci. Sanitní vozy značky Volks-
wagen Transporter zamíří na sta-
noviště v celém kraji. Všechny vozy 
jsou vybaveny transportní techni-
kou, transportními nosítky a křes-
ly s pásovým systémem umožňují-
cím snadný pohyb po schodech. Ve 
výbavě mají také nejmodernější pří-
strojovou techniku, například pří-
stroje na připojení na umělou plicní 
ventilaci, defibrilátory, odsávačky, 

Dalších 25 nových vozů chce kraj-
ská záchranka pořídit v  následují-
cích dvou letech. � red

injekční dávkovače. Jsou vybave-
né také technologií pro mobilní za-
dávání elektronické dokumentace. 

Cena hejtmanky
STŘEDOČESKÝ KRAJ | Středo-
český kraj vyhlásil další ročník 
Ceny hejtmanky. Ocenění se udě-
luje za vynikající občanské záslu-
hy o  rozvoj Středočeského kra-
je a jiné výjimečné činy. Oceněné 
osobnosti musí být spjaté se Stře-
dočeským krajem – buď se zde 
narodily, žijí zde, nebo je s  kra-
jem spojené jejich působení, ži-
vot nebo dílo. Nominace mohou 
lidé podávat až do konce letošní-
ho roku. � ala
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K Vánocům tradičně patří 
také televizní pohádky, nelze 
nevzpomenout Šíleně smut-
nou princeznu. Běží u vás 
doma o svátcích televize? 
A pokud ano, na co se díváte?

Běží, protože miluju pohádky 
a Šíleně smutnou princeznu si ne-
nechám nikdy ujít. Když se nedí-
váme na televizi, pouštím si hud-
bu. Samozřejmě ne svoji (usmívá 
se), ale vánoční písně a koledy. Mi-
luju desku vokální skupiny The 
Singers Unlimited, kterou jsem si 
kdysi přivezla z Německa. Jedná 
se o nádherně zpracované vánoční 
melodie. Ráda si pustím i klasic-
kou hudbu, takže hudba zní a te-
levize hraje. 

Závěr roku je také časem 
vzpomínání a bilancování. 
Jaký pro vás byl rok 2024? 
Budete na něj vzpomínat 
s láskou? 

Hektický. Celý rok se nesl ve 
znamení oslav 60 let na scéně. 
Kdybych měla jmenovat zásadní 
momenty, bylo to otevření výstavy 
v Tančícím domě, která mapuje ce-
lou moji kariéru. Najdete zde stov-
ku originálních kostýmů od před-
ních českých návrhářů, ale také 
nově nalezené šaty ze zmiňované 
pohádky. Dále spoustu fotogra-
fií ze soukromého archivu, různá 
ocenění, která jsem získala doma 
i v zahraničí, desky, CD, LP nebo 
také dva obrazy, které mi nama-
lovat Karel Gott. Celá výstava je 
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doprovázena videoprojekcí, bude 
otevřena až do poloviny příští-
ho roku. Dalším důležitým mo-
mentem byl narozeninový koncert 
v O2 areně v produkci Leoše Mare-
še, který si znovu zopakuji 4. úno-
ra. Absolvovala jsem také několik 
desítek koncertů v Čechách i na 
Slovensku a přiznám se, že to byl 
opravdu maraton. Jsem šťastná, 
že jsem ho prožila ve zdraví. 

Podruhé jste vystoupila v O2 
areně, lístky se bleskově vy-
prodaly… Jaký to byl pro vás 
zážitek? 

Letošní červnová O2 arena se 
nesla v duchu oslav 60 let na scé-
ně. Moc jsem si to užila, ale také 
jsem byla nervózní, přece jenom 
je to obrovská hala, tak jsem si ří-
kala, zda to ještě zvládnu… Ale 
všechno dobře dopadlo, byla jsem 
spokojená nejenom já, ale pod-
le reakcí i publikum, takže v úno-
ru budu klidnější. Už teď se moc 
těším, spolu se mnou vystoupí bá-
ječní hosté, Bára Basiková, kte-
ré si velmi vážím, showman a re-
žisér Vašek Noid Bárta, se kterým 
jsem právě natočila videoklip 
k písní Dlouhá noc, a Tomáš Sla-
víček, několikanásobný mistr svě-
ta ve stepu se svou Tap Academy 
Prague. 

Na tuto otázku se jistě ptá 
každý, nicméně nemohu ji 
nepoložit. Jak se udržuje-
te ve formě, fyzické i psy-
chické? Myslíte, že za skvě-
lou kondici vděčíte genům, 

nebo spíš životnímu stylu 
a disciplíně?

Všemu, co zmiňujete. Od ro-
dičů si nesu dobrou genetickou 
výbavu, od malička jsem byla 
vedena k tomu, abych aktivně 
sportovala, a to mi zůstalo do-
dnes. Pokud mi to čas dovolí, kaž- 
dé ráno cvičím, ráda hraju tenis, 
chodím na procházky s naší fen-
kou Jessie, v létě plavu, jezdím 
na kajaku a paddleboardu. Jsem 
zkrátka neposedná a nesnáším 
nudu. Důležitou roli hraje samo-
zřejmě psychická pohoda a šťast-
né manželství. S Martinem jsme 
spolu už přes 20 let.

Na co se aktuálně těšíte?
Těším se na svůj vánoční kon-

cert v Lucerně, který proběhne 
tradičně na zlatou neděli, na svát-
ky vánoční, na zmiňovaný úno-
rový koncert v O2 areně a také 
na své další samostatné koncerty 
v rámci turné HELENA tour 25. 
S kapelou Charlie Band navští-
vím přes 20 měst v Čechách a na 
Slovensku. Začínáme už 12. úno-
ra v Pardubicích. Těším se také 
z toho, že během podzimu vyšlo 
několik mých nových nosičů pro 

Šíleně smutnou princeznu si nenechám 
nikdy ujít, říká Helena Vondráčková

VÁNOČNÍ ŠTOLA OD HELENY

Suroviny
 ▪ 2 vajíčka, 1 kg hladké mouky
 ▪ 80 g droždí, 60 g mandlí  

(oloupané a nastrouhané nahrubo)
 ▪ 380 g másla (změklé)
 ▪ 130 g kandovaného ovoce, 380 g rozinek
 ▪ 250 g cukru, 6 sáčků vanilkového cukru
 ▪ špetka soli, citronová kůra

Postup 
Připravíme si kvásek (droždí + lžička cukru), třeme, až se rozpustí, 
přidáme mouku, vlažné mléko, posypeme moukou a přikryjeme 
ubrouskem. Necháme vykvasit. Mouku a máslo v míse smícháme, 
přidáme cukr a vše ostatní plus kvásek. Vypracujeme v hladké těsto 
a necháme hodinu kynout. Pak ještě jednou prohněteme, rozválíme 
na pomoučeném válu do tvaru obdelníku, přeložíme na tři díly přes 
sebe a okraje zamačkáme. Pečeme 45 minut na pečicím papíru ve 
vyhřáté troubě 180 °C. Horké posypeme vanilkovým cukrem. Necháme 
minimálně na tři týdny ve fólii uležet. Dobrou chuť.

sběratele a fanoušky. CD Dlou-
há noc s mými nově nazpívanými 
osmi hity v pojetí electronic dan-
ce music, dále speciální 2CD Hele-
na Evergreeny, které je průřezem 
mého repertoáru za posledních 
60 let. Jedná se o široké spektrum 
hudebních stylů od jazzu a swin-
gu, až po rock, lidovky, operetu, 
filmovou hudbu a muzikál. Najde-
te zde raritní skladby, které nikdy 
nevyšly na žádném nosiči, dále 
2LP Best of the Best a vánoční LP 
Vánoce s Helenou. 

A co vám dělá obecně v životě 
radost, když odhlédneme od 
práce? 

Když si mohu společně s man-
želem a naším pejskem užívat 
krásné volné chvíle, ať už doma, 
na našem hausbótu, nebo při pro-
cházkách a výletech. Každoročně 
se také těším na dovolenou s ka-
marády na Kanárských ostrovech 
nebo na tenisovou akademii Petra 
Huťky v Přerově, kde se potkává-
me s přáteli a kamarády nejen ze 
světa showbusinessu, ale i ze spor-
tovní oblasti. Bývá to vždy tako-
vé milé setkání s lidmi, kteří mají 
rádi bílý sport. 

 Foto | Lenka Hatašová



KŘÍŽOVKA6 KŘÍŽOVKA10

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 10. 1. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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To nejlepší z české vědy: Evropská špička z Vestce u Prahy

Biotechnologické a  biomedicínské 
centrum ve Vestci (BIOCEV) je jed-
ním z nejvýznamnějších výzkum-
ných zařízení v České republice. 

Centrum vzniklo v  roce 2015 
jako společný projekt Univerzity 
Karlovy a  pěti ústavů Akademie 
věd ČR. Zaměřuje se na pokročilý 
výzkum v  oblastech biotechnolo-
gie a  biomedicíny a  usiluje o  pro-
pojení základního výzkumu s jeho 
praktickým uplatněním. Projekt 
BIOCEV byl financován především 
z evropských strukturálních fondů, 
konkrétně z operačního programu 
Výzkum a vývoj pro inovace. 

Špičková infrastruktura
Náklady na vybudování centra 

přesáhly tři miliardy korun. Struk-
turální fondy umožnily nejen stav-
bu moderního zařízení, ale také 
vybavení pokročilými technolo-
giemi, které jsou zásadní pro fun-
gování výzkumu na světové úrov-
ni. Další část financí byla zajištěna 
z českého státního rozpočtu a ná-
sledně prostřednictvím spolupráce 
s komerční sférou. 

Vedle výzkumných týmů dis-
ponuje centrum špičkovou infra-
strukturou, jako jsou laboratoře na 
analýzu genů, zobrazovací techno-
logie a  biobanka. V  rámci evrop-
ských výzkumných projektů spo-
lupracuje s  předními institucemi, 
čímž zvyšuje mezinárodní prestiž 
české vědy. 

Jak zlikvidovat 
„terminátora“ 

Aktuálně se centrum podílí 
také na mezinárodním projektu na 
výzkum nádorů mozku NuCapCu-
re. Projekt byl zahájen letos v úno-
ru v  norském Oslu a  během příš-
tích 54 měsíců obdrží téměř šest 
milionů eur z  programu Pathfin-
der Evropské rady pro inovace. 

Konsorcium výzkumných partne-
rů, vedené Univerzitou v Oslu, za-
hrnuje sedm evropských institucí, 
včetně laboratoří 1. lékařské fakul-
ty UK v centru BIOCEV vedené do-
centem Milanem Jakubkem. 

„Je to pro náš mezinárodní 
multioborový tým velký úspěch, 
úspěšnost v  grantové soutěži byla 
jen 7,4 procenta (58 ze 788 poda-
ných). Náš projekt dokonce zís-
kal plný počet bodů ve všech kri-
tériích, což se povedlo pouze třem, 
byl tak vyhodnocen jako jeden 
z  nejlepších,“ říká Milan Jakubek 

a  dodává: „Každý rok je na světě 
diagnostikována rakovina mozku 
přibližně u 240 tisíc lidí. Nejsmr-
telnější typ, Glioblastoma mul-
tiforme (GBM), známý také jako 
„terminátor“, tvoří okolo 15 pro-
cent všech primárních nádorů 
mozku a centrální nervové sousta-
vy, což z něj tragicky činí také nej-
častější nádor. Naším cílem je při-
nést a  ověřit průlomové výsledky 
a  inovace ve spolupráci s  průmy-
slovým partnerem, které umožní 
nový typ léčby a  nový pohled na 
léčbu nádorových onemocnění.“�red

Vánoční tradice odkazují na kulturu národa
Vánoce patří u nás k nejvýznam-
nějším svátkům v  roce ať už ve 
svém křesťanském významu na-
rození Ježíše Krista, nebo kvů-
li setkání rodin u  jednoho stolu 
a  dárkům, které si předáváme. 
Duchovní rozměr Vánoc v  dneš-
ní době spíše ustupuje, stáva-
jí se občanskými svátky spoje-
nými se dny volna, prostřeným 
stolem, dárky a  televizí. Některé 
tradice ale přesto zůstávají, řada 
z  nich se ale postupně se mění. 
Každá rodina si vánoční zvyky 

totiž přizpůsobuje svým potře-
bám a životnímu rytmu. 

Tradiční české Vánoce se ne-
obejdou bez stromku, betlému, 
dárků, cukroví, mísy bramboro-
vého salátu a štědrovečerní ryby. 
Někde tradičního kapra nahrazu-
je losos, tuňák, nebo dokonce ku-
řecí řízek. To je přirozená změna 
v kulturních tradicích. „Podle his-
torických pramenů první vánoční 
stromek postavil v  roce 1812 ře-
ditel Stavovského divadla v  Pra-
ze Jan Karel Liebich u sebe doma. 

O  dalších Vánocích už ho mělo 
více domácností v  Praze a  na 
vzdáleném Valašsku. Na vesni-
cích to tehdy byla zvláštnost, ale 
dnes si bez něj svátky neumí-
me představit. Troufám si říct, 
že stromek v  nějaké svojí podo-
bě zůstane na dalších sto let hlav-
ním symbolem Vánoc,“ uvedl his-
torik Kamil Lukeš. Zelený strom 
totiž symbolizuje znovuzrození 
přírody. Nejdříve visel ze stropu, 
poté stál na podlaze, ale vždy byl 

nazdobený a svítily na něm svíč-
ky. Světlo je totiž symbolem ži-
vota a  Krista. Dárky se dávaly 
dětem vždy. Dříve děti totiž cho-
dily na koledu a domů pak přiná-
šely jablka, ořechy, křížaly a další 
drobné dárky. Na konci 19. století 
byly žádaným dárkem boty, které 
bývaly nejdražší složkou oděvu. 
A  s  nákupy dárků se pokračuje 
do současnosti, kdy jich neustá-
le přibývá. A  o  to větší mají děti  
radost. � ala

PODIVNÉ VÁNOČNÍ ZVYKY VE SVĚTĚ

Itálie | Vánoce slaví až 25. prosince po požehnání papežem, dárky nosí 
čarodějnice Befana 6. ledna, někde mají Babbo Natale – postava po-
dobná Santa Clausovi přinese dárky na Štědrý den. 
Španělsko | Dárky nosí pomalované polínko Caga Tió – kakající po-
leno. Celý měsíc se o poleno děti starají a na Štědrý den jim „nadělí“.
Argentina | Nazdobené palmy, dárky nosí kůň Magi, děti mu připra-
vují seno a vodu.
Rusko | Pravoslavné Vánoce jsou až na Tři krále, nebo na Nový rok, 
dárky nosí Děda Mráz se Sněhurkou.
Japonsko | Oslavy začínají až 1. ledna o půlnoci, do 6. ledna se konají 
novoroční návštěvy. Dárky posílají přímo z obchodních domů adresá-
tovi. Štědrovečerní večeři si užívají v KFC. 
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Jak se vyhnout desetimilionové pokutě 
Odpad se třídit musí. Povinnost třídit dokonce 
ukládá zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech. 
Tento zákon se týká všech podnikatelských 
subjektů a drobných živnostníků, kterým 
vzniká při jejich činnosti odpad. Záleží také na 
tom, čím se firma či živnostník zabývá. Podle 
druhu podnikatelské činnosti totiž vzniká růz-
ný typ odpadů – směsný komunální odpad, 
tříděný komunální odpad – papír, plast, sklo, 
kovy, ostatní odpad – stavební, bioodpad 
anebo gastroodpad a tak dále. Každá firma je 
povinna odpady třídit a soustřeďovat odděle-
ně, a to v místě vzniku odpadu. 

Většina podnikatelů na tuto skutečnost 
zapomíná a odkládá své odpady do nádob 
určených občanům, čímž zneužívají obecní 
systém pro nakládání s komunálními odpady 
a porušují zákon o odpadech. Podnikatel 
může být zároveň občanem obce a platí za 
likvidaci odpadu ze své domácnosti, to ho ale 
nezbavuje výše uvedených povinností.

Podnikatelům, kteří využívají obecní 
systém bez písemné smlouvy s obcí, hrozí 
dle § 121 odst. 2 písm. o) zákona o odpadech 
pokuta až do výše 10 milionů Kč.

Abyste předešli komplikacím, můžete 
kontaktovat obchodní oddělení společnosti 
COMPAG, kde pro vás naleznou vždy nejjed-
nodušší řešení a zároveň vyřídí povinnosti 
dle zákona. Neváhejte kontaktovat obchodní 
oddělení COMPAG pro uzavření smlouvy.
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fotoateliér FAST SHOTS s.r.o.
Sokolovská 1418/181, Praha 9

tel.: 604 232 238
www.novefoto.cz

Dárkový poukaz
Dárkový poukaz

na focení  

Dárkový poukazDárkový poukaz
na kurzy focení 
mobilem i zrcadlovkou

Vánoční dárky 
kupujte on-line
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